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ATA DA 13a SESSAO ORDINARIA do 2° Periodo Legislative de 2025. 
(Digitalizada conforme Resolu^ao Legislative de no.01/2010j.

Ata da 13a Sessao Ordinaria do 2° periodo Legislative, realizada em 06/11/2025.
Aos seis dias do mes de novembro de dois mil e vinte e cinco, as 9h boras, no salao 
da Camara Municipal, sita a Prapa Senador Cohim, 35, nesta, presente os Edis: 
Marcelo de Souza Araujo - Presidente, Lucimaria Pereira Alves, Samuel Oliveira 
Santos, Ivone Batista de Souza, Edilson Cerqueira Borges, Victor Eduardo dos 
Santos Rodrigues Almeida, Joao Luiz Oliveira Lima e Marcos Fabio Petilo Gomes, 
Lionela Lopes de Lima. Registrando a ausencia dos vereadores llderlandio Trindade 
Sampaio Vice - Presidente, Willian Alex Pentanes Mota Guimaraes. Sob a protepao 
de Deus, o Senhor Presidente declara aberta a Sessao e solicita da Secretaria a 
leitura da MATERIA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte.: Oficio n°71/2025, 
da Assistencia Social, informando os novos enderepos da Secretaria de Assistencia 
Social e do Bolsa Familia; Atestado Medico apresentado pelo vereador Willian Alex; 
Oficio n°9/2025, da Liga Mundo-Novense, solicitando espa^o na TribunaJda Camara 
na sessao do dia 30 de outubro; Mopao de Pesar da vereadora Lucimaria Pereira, 
em memoria do Senhor Jose Camilo de Araujo e Senhora Jusceline Maria dos 
Santos Oliveira; Convite da comunidade do Povoado da Barra para urn amistoso de 
Futebol entre Barra x Salvador, dia 9 de novembro do corrente; Convite de 
formatura da turma de Tecnico em Agropecuaria do Colegio Jequitiba; Projeto de 
Lei n°22/2025, do Executive Municipal, que altera dispositivos da Lei n°1.512, de 18 
de junho de 2025, e da outras providencias. Dando continuidade, o Senhor 
Presidente, em comum acordo com o Plenario, antecipa a ORDEM DO DIA que 
constou do seguinte Projeto.: Projeto de Lei n°18/2025, do Executive Municipal, que 
Cria o Programa Municipal de Incentive ao Esporte, este, discutido em 1a votagao, 
aprovado por unanimidade dos pares presentes, em sua forma original. Parecer da 
Comissao de Finances, Orpamentos e Contas. Seguindo com os Trabalhos, o 
Senhor Presidente convida o representante da Liga Mundo-novense de Futsal, 
senhor Alisio Filho, para usar da Tribuna. O representante usou da palavra e prestou 
alguns esclarecimentos com relapao ao campeonato realizado, assim cortio, prestou 
contas dos gastos referentes a realizapao da competipao. INCORPQIRANDO O 
PEQUENO EXPEDIENTE AO GRANDE EXPEDIENTE, o Senhor Presidente convida 
a vereadora LIONELA para usar da Tribuna. A vereadora inicia falando sobre a 
questao do carro da saude de Umbuzeiro, pois nao esta fazendo o servipo de levar 
pacientes para fora do municipio, com a justificativa de que os atendimentos ja estao 
sendo disponibilizados em Mundo Novo, contudo, quando ha uma situapao de 
urgencia, as pessoas nao podem utilizar o carro para ir buscar atendimento em 
outras localidades. Com isso, solicita da gestao que, em casos assim, disponibilize o 
carro para levar esses pacientes. Cita um caso ocorrido na Palmeira, onde uma mae 
ligou para o responsavel pelo carro de saude da localidade, solicitando o servipo 
para levar seu filho, com febre, ao hospital, mas teve o servipo negado, e foi alegado 
que so levaria em casos de urgencia ou emergencia, porem, soube depois que o 
mesmo carro levou um paciente ao hospital para fazer um curativo, o que levou 
questionamentos sobre o que e realmente uma urgencia e emergencia. Dando 
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continuidade, argui sobre a contrata^ao de mais uma empresa de ar-condicionado, 
da cidade de Ruy Barbosa, contudo, ja existem mais duas empresas que fornecem 
esse serviqo, assim, afirma que fica dificil nao pensar que essa contrataQao nao seja 
para beneficiar alguem. Por fim, cita a situa^ao de abastecimento de agua do Indai, 
pede urgencia nas providencias para o funcionamento do sistema de abastecimento^ 
pois a popula^ao da localidade vem sofrendo bastante com a falta de agua. O 
vereador JOAO LUIZ usa da palavra e parabeniza o discurso do repr^s^ntante da 
Liga de Futsal, diz que vem acompanhando o trabalho que vem sendo feito e sabe 
da importancia que foi esse pronunciamento para esclarecer alguma^ duvidas. 
Continuando, comenta sobre algumas noticias falsas que sairam na internet a 
respeito do lixao do municipio, afirma nao passar de Fake News, pois Mundo Novo 
tern o maior aterro sanitario da regiao. Fala tambem a respeito do contrato firmado 
pela gestao com a empresa da amiga Cinara, onde foi informado o valor de 1 milhao 
de reais, contudo, Cinara so recebeu ate hoje cerca de oitenta e cinco mil reais. Em 
seguida, le alguns contratos firmados pela gestao passada, cita os valores e faz 
comparaQdes entre as gestoes. Seguindo, referente ao assunto dos ares- 
condicionados, citado anteriormente, avisa que ira se certificar das informa^des para 
trazer a esta Casa. Sobre a situa^ao da agua no Indai, informa que a bomba nova ja 
esta na localidade para ser instalada, assim como, a bomba antiga ja esta sendo 
consertada para tambem ajudar no abastecimento de agua. Adiante, cita que ha 
maquinas trabalhando por todo municipio dando manutengao em estrada e fazendo 
limpeza de aguadas. Finalizando, pede para as pessoas que patrocinaram os times 
do campeonato municipal de futsal que fa^am os pagamentos aos donod dos times, 
pois eles tern despesas a pagarem e precisam desse dinheiro. O vereador EDILSON 
diz que nao fara uso da Tribuna. O vereador SAMUEL usa da palavra e faz criticas 
ao Governo do Estado no tocante a regula^ao, onde tern urn amigo internado, 
necessitando urgente de uma regula^ao, mas nada acontece. Justifica essa demora 
por conta da omissao em que o Governo trata o povo e nao aparece ninguem para 
mudar essa situa^ao. Seguindo, explica que quando algum covarde usar da Tribuna 
nesta Casa, que tenha coragem de falar a quern esta direcionando seu discurso, pois 
nao admite que venha coIocar os vereadores de oposiQao contra as pessoas. Em 
seguida, parabeniza a Hugo Nery pela organiza^ao da 1a Vaquejada do Parque 
Laranjeira, assim como, a todos os organizadores do evento, pois foi uma bela festa, 
porem, relata que o municipio nao disponibilizou nenhuma ambulancia para ficar a 
disposi^ao do evento, uma vez que ocorreu um acidente e a pessoa teve que vir em 
um carro particular, em busca de atendimento. Fala tambem sobre a quantidade de 
mensagens que esta recebendo sobre pedidos de abastecimento de agua, relata 
que nao ve nenhuma movimentaQao por parte da gestao para ^tender as 
necessidades do povo e, alem disso, tern vereadores que acham ruim qujndo fazem 
criticas e cobran^as a gestao. Continuando, pergunta ao Presidente da Casa o que 
esta acontecendo, de fato, com a limpeza do Povoado de Jequitiba, uma vez que, de 
acordo com informaQdes, nao vem sendo feita de maneira correta, assim como, ao 
vereador Edilson, o que de fato mudou em Ibiapora durante essa gestao. Por fim, 
quer saber da gestao ou de algum representante dela, porque a Lagoa do Rumo, Pe 
do Morro, Mina^ao e regiao nao esta tendo visita de agente comunitario, pois ha 
mais de dez meses esse serviQo nao chega para essas localidades. O vereador 
MARCOS usa da palavra e comenta sobre a cobranQa feita a respeito do sinal de
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telefonia em Ibiapora, relata que se passou varias gestoes e nenhuma se preocupou 
com isso, porem, tem a certeza que a atual gestao ira levar o sinal de telefonia para 
Ibiapora, como esta fazendo em Indai, Portelinha e demais localidades. Sobre os 
questionamentos de falta de abastecimento de agua em Indai, afirma nao ter 
recebido nenhuma cobranga, e acrescenta que o que se ve sao pes^oas sendo 
beneficiadas com abastecimento, contudo, alerta sobre a seca que aJegiao vem 
enfrentando e espera em Deus que venham chuvas para amenizar a situagao que 
todos estao passando, em especial o homem do campo. Em seguida, assegura aos 
colegas vereadores que quando fazem reunibes com os secretarios e a prefeita e 
para buscar informapbes para trazerem a esta Casa para sanar duvidas de colegas 
vereadores e da popula^ao, e nao para saber o que falarem em seus discursos, 
como ja foi dito por colegas. Dando continuidade, sugere ao Senhor Presidente que 
coloque os Projetos em votagao, pois temos algumas materias muito importantes e, 
como esta proximo do recesso legislative, seria interessante adiantar a votagao 
desses Projetos. Finalizando, diz estar bastante satisfeito com a gestao municipal, 
pois esta vendo melhorias em diversas areas, contudo, esclarece que ha sempre o 
que ser melhorado e tem a certeza de que a gestao ira melhorar muito mais. O 
vereador VICTOR EDUARDO usa da palavra e deseja a todos os estudantes do 
municipio que fagam uma boa prova do ENEM que ocorrera no proximo domingo, e 
espera que todos consigam realizar seus objetivos. Seguindo, parabeniza ao 
Governador Jeronimo e toda a familia Alencar pelo envio de mais uma jambulancia 
para atender a populagao mundo-novense. Adiante, cometa sobre a reuniao que 
aconteceu entre os vereadores da situagao e a prefeita, onde pbde ser discutido 
alguns assuntos e demandas que a populagao e, tambem, foram feitos 
agradecimentos por pedidos atendidos. Destaca que nessa reuniao foi cobrado a 
respeito da limpeza de aguadas e abastecimento de agua em Umbuzeiro e regiao, 
onde foi informado que a maquina e o caminhao-pipa estao fazendo trabalhos em 
outras localidades, mas foi assegurado que assim que o trabalho for concluido essas 
maquinas irao a regiao de Umbuzeiro fazer as limpezas e os abastecimentos que 
vem sendo cobrado. Ressalta tambem o pedido da populagao de Umbuzeiro sobre o 
policiamento aos finais de semana na Comunidade, onde possam ir e dormirem por 
la. Sobre a questao do hospital, informa que as obras estavam bem avangadas, mas 
a SESAB pediu para que o piso fosse trocado, com isso, a conclusao vai atrasar urn 
pouco mais, porem, e para melhor atender a populagao de Mundo Novo. Diz ter sido 
colocado tambem em pauta o retorno das atividades da obra do asfalto que ligara a 
sede aos povoados de Cobe, Alto Bonito e Umbuzeiro, o que e urn sonhb antigo de 
toda a populagao, e afirma que ira lutar para que isso acontega. Finaliza 
parabenizando a todos os organizadores da 1a Vaquejada do Parque Laranjeira, 
evento que foi um sucesso e muito bem falado em toda a regiao, e destaca que 
houve, sim, a presenga de ambulancia nos dois dias do evento. A vereadora IVONE 
usa da palavra e revela que a ponte que da acesso ao Bairro Emanuel Renato 
Vitoria precisa urgentemente de reforma, pois, em caso de chuvas, ficara 
intransitavel o local. Seguindo, diz observar na internet que a gestao vem colocando 
fotos do antes e depois do trabalho feito em alguns locais do municipio, contudo, 
afirma que o que foi feito, na verdade, foi apenas uma arrumagao de casa, e 
questiona onde foi parar o material da fonte luminosa que foi retirada da praga 
principal, uma vez que custou muito para o municipio e foi retirada sem motivo
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algum, assim como, que saber tambem o que foi feito com o trator, que foi emenda 
da Deputada Fabiola, e sumiu, pois ira entrar, novamente, com urn Requerimento 
solicitando essas informaqdes. Seguindo, convida a todos os alunos quelrao fazer a 
prova do ENEM a participarem de uma revisao de vespera que acohtecera no 
colegio CESA, com professores muito qualificados que irao sanar as duvidas de 
todos alunos. Em seguida, comenta que vereadores distorcem alguns assuntos 
nesta Casa, principalmente, a respeito da Liga de Futsal, onde foi pedido apenas 
alguns esclarecimentos, pois o ginasio de esportes e um espago publico e a gestao 
compartilhou do campeonato. Dando continuidade, diz que a gestao tern usado 
muito a palavra inexigibilidade em suas licitagdes, tudo isso no intuito de driblar a 
justiga para fazer contratos tendenciosos e justificar apadrinhamentos e interesses. 
Por outro lado, relata que alguns colegas falam tanto da CPI que quer ver eles 
assinarem uma abertura de CPI para investigar essa gestao, caso tenha, pois nao 
esta muito longe de acontecer com esses contratos absurdos firmados pela gestao. 
Destacando o contrato firmado pela gestao com a empresa Neoluz muito maior que 
o da gestao passada para o periodo de um ano, sendo que a gestao passada o 
contrato foi de cinco anos. Afirma tambem que houve vereador dizendo que a gestao 
passada pagaria uma multa de cerca de quarenta mil reais, contudo, enganou-se, 
pois a multa e da atual gestao. Na sequencia, volta a falar sobre o contrajo de cerca 
de um milhao de reais firmado com a empresa de Cinara Aragao, e comenta tambem 
do contrato com Jaciene Freitas para fornecimento do mesmo material, e, justifica 
ser muito dinheiro para fornecimento de doces e salgados. Relata que a gestao deve 
se preocupar, sim, com o andamento das obras do hospital, pois ficou dinheiro em 
conta. Quanto ao modulo do hospital, onde foi pedido para ser retirado o piso, 
justifica que o pedido foi feito porque ali nao foi construido para ser um hospital. 
Sobre o projeto dos agentes politicos, o qual irao receber decimo terceiro e ferias, diz 
que alguns secretarios merecem, todavia, nao adianta que nao votara com retroativo, 
uma vez que o municipio decretou estado de emergencia. Finalizando, informa que 
ja entraram cerca de cem milhdes de reais nos cofres do municipio e foram feitos 
apenas parquinhos. A vereadora LUCIMARIA usa da palavra e assegura que os 
discursos voltados aos vereadores de situagao nao lhe atingem, pois tern 
independencia financeira, politica e de pensamento, e sua trajetoria politica foi 
construida com trabalho e compromisso, e nao precisa de permissao da prefeita para 
exercer seu papel. Fala ao vereador Samuel que ela afirmou, sim, que Ijjiapora esta 
mais feliz nesses ultimos dez meses, pois anda em Ibipora fazendo visitas e nota 
que o local esta tendo uma atengao jamais tida anteriormente. Continuando, 
comenta sobre a Lagoa do Rumo, Pe do Morro e regiao e destaca que o agente 
comunitario da localidade e Vane, e aquela regiao tambem esta mais feliz, pois tern 
atendimento medico de qualidade, boas estradas e prefeita faz visitas para ouvir a 
populagao, coisas que nao aconteciam antes. Adiante, lembra da situagao de 
estiagem que o municipio vem enfrentando, onde ha dificuldade de pegar agua para 
fazer o abastecimento nas localidades, alerta as pessoas que recebem essa agua 
que e para consumo humano e, infelizmente, nao tern agua para suprir as 
necessidades dos animais, mas com fe em Deus, as chuvas irao chegar para 
amenizar esse sofrimento. Parabeniza o Governo do Estado, juntamente com o 
deputado Eduardo Alencar e prefeita Ana Paula por disponibilizarem mais uma 
ambulancia a Mundo Novo, ajudando assim a fortalecer ainda mais a saude do
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municipio. Finalizando, deseja boa sorte a todos os alunos que irao fazerta prova do 
ENEM, espera que todos consigam alcangar seus objetivos, e parabenizaa todas as 
pessoas que estao ofertando os cursos preparatories. NAS CONSIDERAQOES 
FINAIS, os vereadores agradeceram a audiencia de todos e pediram urn minuto de 
silencio’ em respeito as familias enlutadas. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente encerra a sessao e, eu, Lucimaria Pereira Alves, secretaria, lavrei a 
presente ata que, depois de lida, discutida e considerada aprovada, vai devidamente 
assinada.:


